

洛阳·城事

82岁老人张根有的“立体剪报”展,又增添了许多新内容

报纸上的焦裕禄精神
被他“立体化”呈现

焦裕禄精神“立体剪报”

□记者 范瑞 见习记者 王澍 社区特约记者 孙蓓蓓/文 记者 李卫超/图

还记得那位曾创办《洛阳晚报》“立体剪报”图片展的热心读者张根有老人吗?(详见2013年11月5日《洛阳晚报》A08版)近日,82岁的张根有又有了新的“立体剪报”作品。这次,他将关于焦裕禄同志的光荣事迹报道,制作成了精致的“立体剪报”。

25日,洛阳晚报记者在张根有老人的“工作室”里看到,30余篇不同时期关于焦裕禄同志的报道,被他仔细地进行了裁剪,其中既有文字,又有图片。裁剪后的报纸被精心地贴在硬纸片上,一张张整齐地立起来,摆放在展架上。

老人说,前不久《洛阳晚报》上刊登的“沿着焦裕禄的足迹”大型报道引起了他的兴趣。“晚报上登了一张焦裕禄穿过的鞋子的照片,让我想到了自己多年前收集的焦裕禄在原洛阳矿山机器厂坐过的板凳的图片,于是我开始重新整理以前收集的关于焦裕禄的报道。”张根有说,他用了近1个月,才在收藏的上千份报纸中整理出这些。

“焦裕禄同志的精神一直鼓舞着我,我把报纸上关于焦裕禄同志的图片、报道剪了下来,作成‘立体剪报’展示出来,是希望能够激励更多人向他学



剪报充实了老人的退休生活

习。”谈到自己制作的焦裕禄同志“立体剪报”,张根有老人难掩心中的激动。

在建党节来临之际,张根有老人还搜集了关于中国共产党历次党代会和历史上一些辉煌历程的报道,制作成一个精美的剪报展架,摆在了他“工作室”入口处。“十七大的报道被朋友借走弄丢了,现在也不好找到当年的报纸了。”张根有遗憾地说,“如果能找到那篇报道,我这组剪报就完美了!”

山村理发店开业 “城里亲戚”来送礼

□记者 赵朝军

昨日,伊川县鸣皋镇杨海山村的残疾人杨振国特别开心:一是他的家庭理发店开业了,二是“城里亲戚”王海潮闻讯送来了电风扇、电饭锅等生活用品和现金。

一谈起“亲戚”王海潮,杨振国放下手里的刮胡子刀说:“我这个‘亲戚’一不沾亲二不带故,但比亲戚还要亲。”

杨振国今年42岁,是名残疾人,家里有7口人。父亲、哥哥和妻子都是残疾人,76岁的母亲有病常年卧床,两个孩子一个6岁,一个不满

1岁。去年初,市残联副理事长王海潮在下县调研中,了解到杨振国家里的情况后主动和他结为“亲戚”,建议他开个理发店,一来可以增加点儿收入,二来可以照顾家人。王海潮帮杨振国报名参加市里组织的残疾人技能培训,资助杨振国买来理发工具和粉刷屋子的材料。

杨振国的家庭理发店要开业了,听到这个消息,王海潮买来电风扇送到他家里并现场安装好。村里的群众问杨振国,是谁给你送来这么多东西,杨振国开心地说:“这是俺城里的‘亲戚’送来的。”

两袋装饰胶
“坑”了十几名路人

消防队员正在清理装饰胶

□记者 刘晓宇 通讯员 王广森 文/图

“5分钟不到,就有好几名路人摔倒,走近才知道是装饰胶惹的祸。”昨日10时30分许,市民李先生徒步经过洛龙区古城路与学府街交叉口时,眼前的一幕让他愣住了。

李先生说,就在路口西南角的非机动车道上,竟有两个编织袋不停向路上流胶水,眼看胶水流出的面积越来越大,他赶紧报警求助,以防更多人摔倒。

10时40分许,洛阳晚报记者赶到现场。此时,现场已聚集有20余名市民,大家纷纷议论胶水为何会出现在路口。装有胶水的两个编织袋已被古城派出所的民警提进绿化带,以防胶水继续流向道路。编织袋上显示,袋内装有13公斤装饰胶。记者看到,胶

水从机动车道流向非机动车道,覆盖面积近3平方米。胶水表面十分光滑,步行上面很难走稳,电动车拐弯驶过更容易摔倒。

一名摔倒后坐在路旁休息的女士腿部、胳膊均有不同程度的擦伤。在其身旁,有一名同样因骑电动车摔倒的男子。有目击者说,这两袋装饰胶是一辆卡车在路口转弯时掉下的,共有十几名经过的市民摔倒。大部分是骑电动车的人,也不乏步行的老人。由于伤势大都较轻,大部分人摔倒后便自行离开了。

10时50分许,洛龙区消防大队体育中心中队的消防队员赶到现场,用高压水枪对路面上的胶水进行了清理。洛龙区环卫局的清洁工随后为路面撒上沙土,11时许,路面被清扫干净。

定位系统“指路”
被盗电动车被快速找回

□记者 魏巍 通讯员 赵丹妹

27日,市民徐先生刚买不久的电动车被盗,因为安装有定位系统,加上民警及时出手,用了不到两个小时爱车便被成功追回。

前不久,徐先生花3200元钱买了一辆电动车,为防止车被盗,他在车上安装了定位系统。昨日中午,他骑着电动车到洛龙区学府街与开元大道交叉口附近的某小区办事,将车停在了小区内楼下。孰料,半小时不到,他发现车不见了,便赶紧报警求助。随后,他通过定位系统发现电动车正沿开元大道向东移动,已经快到宝龙城市广场了。

“我让在宝龙城市广场的同事帮忙

拦截。”徐先生说,可是,他的同事未能拦截成功。当他根据定位系统追赶至伊滨区李村镇李东村附近时,所乘的车突然熄火了。

“我当时急死了,只好跑步去追贼。”徐先生说,此时伊滨派出所民警恰好赶来,将他带上。不大一会儿,在西庞村附近,民警终于追上了偷车贼。“偷车的是名男子,上身穿黑色短袖。”徐先生说,偷车贼也非常警觉,发现暴露后,立即骑着电动车往村里拐,因为村里路窄人多,民警的车速提不起来。

最终,在该村一处树林里,民警发现偷车贼已弃车逃跑。爱车被盗不到两小时便被追回,徐先生十分感动,连连向民警道谢。